



Вести из Крыма.

СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ПОРТ. СИМФЕРОПОЛЬ, 20 декабря. В Севастополе Крым представляет доклад деятельности севавтопольского торгового порта. До войны была важна бухта, как указывают в докладе, была отбрана в распоряжение военного флота и лишь после революции удалось отогнать для торгового порта южную бухту. Пропускная способность порта до войны была 30 мил. пудов в год, теперь же, в зависимости от жидкости, — 3 мил. пудов. С марта по ноябрь отремонтирован в порту 37 русских и 20 иностранных судов, в числе — 96 и 11, в июле — 64 и 14, в августе — 59 и 139, в сентябре — 68 и 17 а в октябре — 53 и 9. Иностранцы грузы доставлены в августе 19.667 пудов, в сентябре — 24.324 и в октябре — 56.894. (Каврост.)

КРАСНЫЙ КРЕСТ В КРЫМУ. СИМФЕРОПОЛЬ, 18 декабря. (Радио). Красный Крест в Крыму имеет 1.000 сотрудников и занимается оказанием медицинской помощи населению, особенно в отношении студентов и рабочих. С увеличением числа количества пленных детей будет увеличено до 5.000. (Каврост.)

ЗЕБРАБОТЫ В СИМФЕРОПОЛЕ. СИМФЕРОПОЛЬ, 20 декабря. По данным симферопольской биржи труда, число безработных в городе на 1 декабря достигло 4.350. (Кавр.)

ЧЕРНОМОРСКИЕ ПОРТЫ. Тов. Каменев указал, что мы не можем ни на какие уступки в Лозанне. Мы не можем идти на уступки. Вопрос о провозе для нас — значительной степени вопрос жизни и смерти.

Мы не можем ставить свою внешнюю торговлю в зависимость от умиротворения западных империализмов, но торговля — это возможность бытия нас в том случае, если мы империализмы обратят против нас в канал для переброски своих стратегических флотов в Черное море.

Мы не должны забывать, что для отношений с внешним миром мы с потерей портов. Ровно, Рига и Либавя, имеют лишь лишь южные черноморские порты, прилегающие к тому же к самым хлебным нашим губерниям. Отсюда можно видеть, какую громадную роль для судьбы нашей великой торговли играют Мармаросское море и его проливы. Если эти проливы будут находиться в руках дружественной нам Турции, то наша хлебная торговля через южные порты может свободно развиваться. Наоборот, если проливы будут находиться в руках англо-американского империализма, как они находятся до сих пор, то возможность наших торговых сношений с западной Европой будет зависеть от милости англичан.

В настоящий момент вся европейская буржуазия печет черную гроб и молчит против т. Черчилля, — по поводу миссии, занятой в Лозанне по выслушиванию. Нас предупреждают в империализме, в желании господствовать над государствами, территориально захватывая Черным морем, где эти исходят от тех, кто насильственно провозил в Константинополь и Турцию и до сих пор держат их в плену своих броненосцев.

В самом деле, как государство находится на берегах Черного моря, Грузия — Советская, а Болгария у нас нет и не может быть никаких споров; что касается Румынии, то возможный спор с ней решается бы, конечно, не на берегах Черного моря.

Весь суть в том, что Лозанна желает открыть приближенно черноморское государство для набегов своего флота.

До сих пор переговоры в Лозанне не привели ни к каким результатам. «Правда» считает более, чем вероятным, что Лозанна и вообще не даст никаких результатов.

Англо-французский империализм попрежнему составляет угрозу для всеобщей безопасности.

Великий момент все европейская буржуазия печет черную гроб и молчит против т. Черчилля, — по поводу миссии, занятой в Лозанне по выслушиванию. Нас предупреждают в империализме, в желании господствовать над государствами, территориально захватывая Черным морем, где эти исходят от тех, кто насильственно провозил в Константинополь и Турцию и до сих пор держат их в плену своих броненосцев.

В самом деле, как государство находится на берегах Черного моря, Грузия — Советская, а Болгария у нас нет и не может быть никаких споров; что касается Румынии, то возможный спор с ней решается бы, конечно, не на берегах Черного моря.

Весь суть в том, что Лозанна желает открыть приближенно черноморское государство для набегов своего флота.

До сих пор переговоры в Лозанне не привели ни к каким результатам. «Правда» считает более, чем вероятным, что Лозанна и вообще не даст никаких результатов.

Англо-французский империализм попрежнему составляет угрозу для всеобщей безопасности.

Великий момент все европейская буржуазия печет черную гроб и молчит против т. Черчилля, — по поводу миссии, занятой в Лозанне по выслушиванию. Нас предупреждают в империализме, в желании господствовать над государствами, территориально захватывая Черным морем, где эти исходят от тех, кто насильственно провозил в Константинополь и Турцию и до сих пор держат их в плену своих броненосцев.

В самом деле, как государство находится на берегах Черного моря, Грузия — Советская, а Болгария у нас нет и не может быть никаких споров; что касается Румынии, то возможный спор с ней решается бы, конечно, не на берегах Черного моря.

Весь суть в том, что Лозанна желает открыть приближенно черноморское государство для набегов своего флота.

До сих пор переговоры в Лозанне не привели ни к каким результатам. «Правда» считает более, чем вероятным, что Лозанна и вообще не даст никаких результатов.

Англо-французский империализм попрежнему составляет угрозу для всеобщей безопасности.

Великий момент все европейская буржуазия печет черную гроб и молчит против т. Черчилля, — по поводу миссии, занятой в Лозанне по выслушиванию. Нас предупреждают в империализме, в желании господствовать над государствами, территориально захватывая Черным морем, где эти исходят от тех, кто насильственно провозил в Константинополь и Турцию и до сих пор держат их в плену своих броненосцев.

В самом деле, как государство находится на берегах Черного моря, Грузия — Советская, а Болгария у нас нет и не может быть никаких споров; что касается Румынии, то возможный спор с ней решается бы, конечно, не на берегах Черного моря.

Весь суть в том, что Лозанна желает открыть приближенно черноморское государство для набегов своего флота.

До сих пор переговоры в Лозанне не привели ни к каким результатам. «Правда» считает более, чем вероятным, что Лозанна и вообще не даст никаких результатов.

Англо-французский империализм попрежнему составляет угрозу для всеобщей безопасности.

Советское Закавказье.

Пленум Баксоветов.

БАКУ, 28 декабря. Тов. Крылов сделал доклад на втором пленарном заседании Баксовета.

— Великая работа, — начинал докладчик, — может быть осуществлена только при наличии средств. Поэтому мы решили прежде всего увеличить пятилетний бюджет прошлого года на 75—100 процентов. Иные городская промышленность дает небольшую прибыль — всего 20.000 руб. золотом. Нужно повести такую линию, чтобы находящиеся на территории Баксу предприятия (мельницы, часть табачных фабрик и некоторые заводы) перешли в Баксовету.

В области жилищного строительства нам необходимо увеличить отпуски средств на довозов хозяйства. Хозяйственные организации (Азербайт, Гогасп, железная дорога и другие) должны сами взяться за постройку и доставку домов. В ближайшем будущем мы намерены жилищный кризис.

В области восстановления намечается доведение резервуаров Шадларского водопровода в городе до емкости 20 миллионов ведер запасаемой воды. Существующая теперь емкость 4½ миллиона хватит на пять дней и не может обеспечить город в случае нестачи. Идет бурные трех

недельных скандалов по Шадлару, чтобы увеличить дебет воды. Идет также капитальное восстановление, оборудование и ремонт Насосной.

Касаясь народного образования, докладчик указывает на необходимость сосредоточить илльное руководство исключительно в руках БОНО, оно Азербайт может взять только хозяйственной частью своего района. Чтобы наладить занятия в предстоящем году, необходимо удовлетворить потребности БОНО в помещениях на 75 процентов.

Вопросы трудового землепользования требуют тщательной разработки. Нужно пересмотреть все налоги, развить крестьянские хозяйства и лесовосстановление. Нужно привести их в определенную систему.

Заключительный докладчик сказал: — Чтобы осуществить все эти задачи, нужно заставить работать самых успешных темпом все секции, которые организуются при Баксовете.

В принятой резолюции пленума отмечено лишь работы Баксовета, наметившие на 1923 год.

Баксоветом посланы Союзаркому Р. С. Ф. С. Р. и ГИТУ телеграммы. (С. кор.)

ЖИЛИЩА РАБОЧИМ.

БАКУ, 28 декабря. Исполком Баксовета, заслушав доклад о положении рабочих жилищ Азербайт, признал положение катастрофическим и могущим служить поводом к срочной программы борьбы за улучшение жилищного строительства.

Исполком считает необходимым поставить об этом в известность Союзарком РСФСР, ЦК и ГИТ и просит их ассигновать необходимые средства для постройки и ремонта рабочих жилищ. (С. кор.)

АРЕНДА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛОВ.

БАКУ, 28 декабря. В ВРС-а разрабатывается вопрос об обеспечении практической реализации арендных договоров и рыбные промысла приемом от арендаторов залогов недвижимым имуществом вместо наличных денег. (С. кор.)

КРАСНЫЙ ПОЛИМЕЦАД.

БАКУ, 28 декабря. АЗИПК утвердил положение о Красном Полимецаде в Азербайджане, перешедшем в ведение Наркомздравов всех сум и уездов, предназначенных для Красного Полимецада. (С. кор.)

МАЛЫРИНЫЕ АМУЛЯТОРЫ.

БАКУ, 27 декабря. В сегодняшнем номере «Виз. Рабочего» в статье «Малыризм» приводятся интересные факты. Из двух с половиной миллионов населения не менее миллиона человек имеют малыриные амуляторы в карманах. Городская амбулатория за 7 месяцев существовала с мая по декабрь пропустила 1860 первичных больных, всего же посетило 29043 человека. Газета ставит перед собой задачу расширить широкую сеть амбулаторий по борьбе с малыризмом в первую очередь в Гагдизе и Сальянах. Примером может служить близкая амбулатория, в которой ведется помимо лечебной также и научно-исследовательская работа. (С. кор.)

СОСТОЯНИЕ НАРОДНОЙ СВЯЗИ.

БАКУ, 27 декабря. Командированный в Баку Закавказьямлетелем спешившая комиссия для развития народной связи закончила работу. Комиссия обревизовала почту, телеграф и телефон. Телефонная сеть работала на 7 районов, в которых производится стационарные работы по ускорению коммутаторов, что даст возможность избежать разрывности телефонных сетей. В недалеком будущем сеть будет работать на довоенное время. Получены также в Тафиса шпур и шпелера многого уличной телефонной связи на Муганах.

Баку, 27 декабря. На работы по орошению и ведению хлопковой наливания на Муганах переброшено 4000 чел. (С. кор.)

ВПРОС О МЕЛИОРАЦИИ.

Между тем проект орошения, выданный самими сельскими активами, настолько интересен по вымыслу, настолько смел и оригинален, что может сделать честь любому квалифицированному специалисту. Удовлетворение водного голода охватит не менее 5000 десятин земли сардаркочев, что составит со временем сплошное хлопковое поле, непосредственно смыкающееся с Аравалскими напавками. Не касаясь здесь технических сторон орошения, проекта сардаркочевских крестьян, можно считать вполне своевременным пересмотр этого плана и вывоз тех сардаркочевских сельчан, которые с наибольшей готовностью принесут свои труды и средства для выполнения их давнишней мечты.

Утилизация вод Аравата. Вопрос использования водных запасов в районе Аравата (Алагева) напоминает такую же задачу в отношении вешних вод Аравата (Масис).

Несколько лет тому назад покойный К. А. Сталин, во время своего экскурсия на перевал между Большим и Малым Араватом, обратил внимание на всевозможные горные потоки, ручьи, с шумом низвергающиеся после ливней. Точно также неслучайно было направление вод, образовавшихся от таяния снежных покровов на вершинах Малого и Большого Аравата, при чем обычно в середине для концы лет на Малом Аравате не остается совершенно снежного покрова, а у Большого его серебристая масса также сильно сдает. Вся масса атмосферных осадков, выпадающая на Аравате, должна бы, казалось, обитать дельтаине у подножия безжизненные степи в хорошо орошеные цветущие поля.

Между тем этого на самом деле нет. Причина этого лежит в том, что горные пороги Аравата сильно разрушаются, оседают в самой толще на рыхло лежащих продуктах разрушения скалящихся жары горы пород. Поэтому склоны горы горны чреваты водопропускания. Структура приподнявшихся степеней такова же. Воды, обтекающие с вершин, проходят через рыхлую почву склонов, добравшись до нижних водонепроницаемых слоев и, скатываясь далее вниз, проходят под степями до того места, где изменение направления водонепроницаемых слоев попутит эти воды выныти на поверхность земли в виде ручьяков.

Местом такого выноса этих вод является, по мнению Сталина, складчатый холм, верооятно в долине от правого берега Аравата, представляющий собой отвалив д. д. «Арават», достигавший 2862 фут. высоты.

Слова эти, сказанные в тех же породах, что и Арават имеют у своего подножия множество родников очень холодной, кристально чистой воды. Вода этих родников образует озеро, избыток воды которого, составляя реку Нияз, Каряев, вылетает затем в Арате.

Помимо родников, бьющих из под камней у основания холма, таковые выносятся еще и со дна этого озера, известного под названием Вуруанского, изобильного превосходной рыбой.

Исследование глубинных процессов водозаточного слоя в разных пунктах пустынной степи, выходящей в склоне между Вуруаном и Араватом, должно дать возможность, посредством артезианских колодезей, превратить тысячи десятин в те же цветущие сады и виноградники, какие произрастают по склонам Эгми и Везувию. Но исторический указание, согласно Аравата некогда были покрыты такими садами и виноградниками.

Исследование этого вопроса вполне своевременно и особым за труднейшим не должно представлять, особенно если привлечь к этому делу само местное население, давно знающее и эксплуатирующее Вуруанское озеро и родники.

М. С.

Мелиорация в Нах-Крае.

Южнее Ар авана лежит плодородная Шарурат равнина, входящая в состав Нах-Края. В этой местности, чрезвычайно богатой ионами риса и хлопка, выделяется мнение б. А. А. Шагириев, который не так давно пытался советить и кулевенное орошение пустыни «Кир» путем обводнения выноса Восточного Аравата при перевале в Аратах воды на бассейн другой реки горного Вазар-Чая. С этой целью Шагириев устроил при помощи исключительно местных техников ряд канав, аведулов, тоннелей, спускающихся вод с высоты 8000 фут на высоту в 8000 фут над уровнем Черного моря. Это наводне на 5000 фут выше совпадает на протяжении 120 верст.

Развитие работ по орошению Шагириев может орошить не менее 15000 десятин превосходной почвы под хлопком. Да и самое важное его состояние заключается в том, что орошение и орошение должно быть восстановлено, как обривное по наземному сел. хов. учред делье.

М. С.

Мелиорация в Армении.

Сардаранская степь. В непосредственных соседств с Аравалом, по другую сторону реки, долины, в районе станции «Аравал», находится обширная площадь пустынных земель Сардаранского сельского общества. Жители этого селения, насчитывающего до 8000 душ, неоднократно неудачно по своей инициативе пытались обвести постройку в них ирригации, напавшая на свои средства техников для ивладаровочных работ; однако, все хлопоты оставались в неименитости под шумком без малейшего успеха.

М. С.

СОВЕТСКОЕ ЗАКАВКАЗЬЕ.

Пленум Баксоветов.

БАКУ, 28 декабря. Тов. Крылов сделал доклад на втором пленарном заседании Баксовета.

— Великая работа, — начинал докладчик, — может быть осуществлена только при наличии средств. Поэтому мы решили прежде всего увеличить пятилетний бюджет прошлого года на 75—100 процентов. Иные городская промышленность дает небольшую прибыль — всего 20.000 руб. золотом. Нужно повести такую линию, чтобы находящиеся на территории Баксу предприятия (мельницы, часть табачных фабрик и некоторые заводы) перешли в Баксовету.

В области жилищного строительства нам необходимо увеличить отпуски средств на довозов хозяйства. Хозяйственные организации (Азербайт, Гогасп, железная дорога и другие) должны сами взяться за постройку и доставку домов. В ближайшем будущем мы намерены жилищный кризис.

В области восстановления намечается доведение резервуаров Шадларского водопровода в городе до емкости 20 миллионов ведер запасаемой воды. Существующая теперь емкость 4½ миллиона хватит на пять дней и не может обеспечить город в случае нестачи. Идет бурные трех

недельных скандалов по Шадлару, чтобы увеличить дебет воды. Идет также капитальное восстановление, оборудование и ремонт Насосной.

Касаясь народного образования, докладчик указывает на необходимость сосредоточить илльное руководство исключительно в руках БОНО, оно Азербайт может взять только хозяйственной частью своего района. Чтобы наладить занятия в предстоящем году, необходимо удовлетворить потребности БОНО в помещениях на 75 процентов.

Вопросы трудового землепользования требуют тщательной разработки. Нужно пересмотреть все налоги, развить крестьянские хозяйства и лесовосстановление. Нужно привести их в определенную систему.

Заключительный докладчик сказал: — Чтобы осуществить все эти задачи, нужно заставить работать самых успешных темпом все секции, которые организуются при Баксовете.

В принятой резолюции пленума отмечено лишь работы Баксовета, наметившие на 1923 год.

ЖИЛИЩА РАБОЧИМ.

БАКУ, 28 декабря. Исполком Баксовета, заслушав доклад о положении рабочих жилищ Азербайт, признал положение катастрофическим и могущим служить поводом к срочной программы борьбы за улучшение жилищного строительства.

Исполком считает необходимым поставить об этом в известность Союзарком РСФСР, ЦК и ГИТ и просит их ассигновать необходимые средства для постройки и ремонта рабочих жилищ. (С. кор.)

АРЕНДА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛОВ.

БАКУ, 28 декабря. В ВРС-а разрабатывается вопрос об обеспечении практической реализации арендных договоров и рыбные промысла приемом от арендаторов залогов недвижимым имуществом вместо наличных денег. (С. кор.)

КРАСНЫЙ ПОЛИМЕЦАД.

БАКУ, 28 декабря. АЗИПК утвердил положение о Красном Полимецаде в Азербайджане, перешедшем в ведение Наркомздравов всех сум и уездов, предназначенных для Красного Полимецада. (С. кор.)

МАЛЫРИНЫЕ АМУЛЯТОРЫ.

БАКУ, 27 декабря. В сегодняшнем номере «Виз. Рабочего» в статье «Малыризм» приводятся интересные факты. Из двух с половиной миллионов населения не менее миллиона человек имеют малыриные амуляторы в карманах. Городская амбулатория за 7 месяцев существовала с мая по декабрь пропустила 1860 первичных больных, всего же посетило 29043 человека. Газета ставит перед собой задачу расширить широкую сеть амбулаторий по борьбе с малыризмом в первую очередь в Гагдизе и Сальянах. Примером может служить близкая амбулатория, в которой ведется помимо лечебной также и научно-исследовательская работа. (С. кор.)

СОСТОЯНИЕ НАРОДНОЙ СВЯЗИ.

БАКУ, 27 декабря. Командированный в Баку Закавказьямлетелем спешившая комиссия для развития народной связи закончила работу. Комиссия обревизовала почту, телеграф и телефон. Телефонная сеть работала на 7 районов, в которых производится стационарные работы по ускорению коммутаторов, что даст возможность избежать разрывности телефонных сетей. В недалеком будущем сеть будет работать на довоенное время. Получены также в Тафиса шпур и шпелера многого уличной телефонной связи на Муганах.

Баку, 27 декабря. На работы по орошению и ведению хлопковой наливания на Муганах переброшено 4000 чел. (С. кор.)

ВПРОС О МЕЛИОРАЦИИ.

Между тем проект орошения, выданный самими сельскими активами, настолько интересен по вымыслу, настолько смел и оригинален, что может сделать честь любому квалифицированному специалисту. Удовлетворение водного голода охватит не менее 5000 десятин земли сардаркочев, что составит со временем сплошное хлопковое поле, непосредственно смыкающееся с Аравалскими напавками. Не касаясь здесь технических сторон орошения, проекта сардаркочевских крестьян, можно считать вполне своевременным пересмотр этого плана и вывоз тех сардаркочевских сельчан, которые с наибольшей готовностью принесут свои труды и средства для выполнения их давнишней мечты.

Утилизация вод Аравата. Вопрос использования водных запасов в районе Аравата (Алагева) напоминает такую же задачу в отношении вешних вод Аравата (Масис).

Несколько лет тому назад покойный К. А. Сталин, во время своего экскурсия на перевал между Большим и Малым Араватом, обратил внимание на всевозможные горные потоки, ручьи, с шумом низвергающиеся после ливней. Точно также неслучайно было направление вод, образовавшихся от таяния снежных покровов на вершинах Малого и Большого Аравата, при чем обычно в середине для концы лет на Малом Аравате не остается совершенно снежного покрова, а у Большого его серебристая масса также сильно сдает. Вся масса атмосферных осадков, выпадающая на Аравате, должна бы, казалось, обитать дельтаине у подножия безжизненные степи в хорошо орошеные цветущие поля.

Между тем этого на самом деле нет. Причина этого лежит в том, что горные пороги Аравата сильно разрушаются, оседают в самой толще на рыхло лежащих продуктах разрушения скалящихся жары горы пород. Поэтому склоны горы горны чреваты водопропускания. Структура приподнявшихся степеней такова же. Воды, обтекающие с вершин, проходят через рыхлую почву склонов, добравшись до нижних водонепроницаемых слоев и, скатываясь далее вниз, проходят под степями до того места, где изменение направления водонепроницаемых слоев попутит эти воды выныти на поверхность земли в виде ручьяков.

Местом такого выноса этих вод является, по мнению Сталина, складчатый холм, верооятно в долине от правого берега Аравата, представляющий собой отвалив д. д. «Арават», достигавший 2862 фут. высоты.

Слова эти, сказанные в тех же породах, что и Арават имеют у своего подножия множество родников очень холодной, кристально чистой воды. Вода этих родников образует озеро, избыток воды которого, составляя реку Нияз, Каряев, вылетает затем в Арате.

Помимо родников, бьющих из под камней у основания холма, таковые выносятся еще и со дна этого озера, известного под названием Вуруанского, изобильного превосходной рыбой.

Исследование глубинных процессов водозаточного слоя в разных пунктах пустынной степи, выходящей в склоне между Вуруаном и Араватом, должно дать возможность, посредством артезианских колодезей, превратить тысячи десятин в те же цветущие сады и виноградники, какие произрастают по склонам Эгми и Везувию. Но исторический указание, согласно Аравата некогда были покрыты такими садами и виноградниками.

Исследование этого вопроса вполне своевременно и особым за труднейшим не должно представлять, особенно если привлечь к этому делу само местное население, давно знающее и эксплуатирующее Вуруанское озеро и родники.

М. С.

Союзный Совет.

Комиссия по борьбе со взятничеством.

При Советом Совете по постановлению президиума, образована комиссия по борьбе со взятничеством.

Комиссия составлена из представителей: от ЗРК тов. Агафеева (председатель комиссии), от Закавказья тов. Гинзбург и от Закавказья тов. Момоевского.

Комиссия поручена в недельный срок постановлению о создании комиссии (27 декабря) срок, разработать план деятельности комиссии и необходимые инструкции и представить их на утверждение президиума Советского Союза.

ЗАРБАТНАЯ ПЛАТА В ФЕДЕРАТИВНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ.

Президиум Советского Союза постановил организовать комиссию по определению размера заработной платы в федеративных учреждениях в составе: представителя ЗИИТ тов. Якуба и председателя Закавказья ВИСИП тов. Гинзбург.

Всем учреждениям Советского Союза поручено доставить в срочном порядке отчет комиссии все необходимые материалы.

ЗАРБАТНАЯ ПЛАТА СЛУЖАЩИМ В ТАМОЖЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ.

Постановлением президиума Советского Союза, принявшего во внимание особые условия работы сотрудников местных таможенных учреждений, ставки заработной платы этих сотрудников увеличены с 1-го ноября с. г. на 50%.

СМЕТЫ.

Президиум Советского Союза в заседании 27 декабря утвердил сметы: Отдела внешних сношений при Советском Союзе по ликвидации представительства Советского Союза в Бухаре — общей суммой 692.400 руб. совхозамиссия 1922 года; и дополнительную смету ЗИИТ на покрытие расходов по выдаче сотрудникам Комиссии разницы за ноябрь и декабрь месяцы.

КРЕДИТЫ.

Президиум Советского Союза в целях своевременного снабжения средствами центральных и местных органов всех ведомств — разрешил Закавказью отпустить необходимые кредиты в сумме с 1-го ноября 1923 года.

Новая газета.

Эриван, 27 декабря. С 15-го января в Александрополе начнет выходить новая ежедневная газета «Ширак Рачичар». Первоначальный тираж ее определен в 1500 экземпляров. (Кавр.)

Борьба с эпидемией.

Эриван, 27 декабря. Эпидемия чумы в Александрополе уезде ликвидирована. В Джалыском уезде чума значительно уменьшилась. (Бавр.)

Текстильная фабрика.

Эриван, 27 декабря. В Александрополе получена в 38 вагонах последняя партия частей текстильной фабрики. (Кавр.)

Крестьянский водопровод.

Эриван, 28 декабря. В Варапакском уезде крестьяне ускорили водопровод, который обмелем на в 4000 рублей золотом. (Кавр.)

Восстановление.

В сел. Чархати, Демиданского уезда крестьяне ремонтируют и восстанавливают все разрушенные дома селения. (Кавр.)

Аджаристан.

Подраз СХК. Батум, 27 декабря. Союзархом Аджаристана получен доклад на ремонт пристани бывшей РОПИТ-а. (С. кор.)

Фанерный завод.

Батум, 27 декабря. Союзархом Аджаристана предложено нарисовать в двухкратном размере и халатное отношение к службе — 0,2 пр., превышение заработка и лишние покаявания — 0,8, эксплуатация чужого труда и кулачество — 0,4 пр., невозможность парт-обязанностей и нарушение парт-дисциплины — 2,4 пр., злоупотребление по должности и самоснабжение — 0,8 пр., быш, полицейские и другая служба у белых — 1,8 пр., пассивное членство — 11,7. Итого 95,9 пр. Механические выбышки — 4,4 пр.

Сигнальск уезд. Уездная парт-организация в результате чистки сократилась на 205 человек или

на 28,5 проц. всего своего состава.

Распределение исключенных по причинам выбытия из партии таковы: механические выбышки 60 человек, исключенных 188 человек и врем. искл. — 7. Таким образом, на механические выбышки падает — 29,2 проц., на исключенных — 67,4 и врем. искл. — 2,4%.

Группировка исключенных из партии по их социальным положениям представляется в следующем виде:

Table with 4 columns: Category, Count, Percent, Total. Rows: Работные (11, 3, 4, 18), Ремесленники (11, 8, 19), Крестьяне (108, 3, 45, 156), Служ. и пр. (8, 1, 7, 13), Итого (188, 7, 60, 205).

По причинам исключения, Быв. полицейские и др. служба у белых — 11, некоммунистический, сомнительный и неустойчивый элемент — 14, вытесненность и неадекватные выборы в личную пользу — 1, бандитизм, воровство и преступный элемент — 19, укрупнение от военной повинности и парти-дезертирство — 7, укрупнение от военной повинности и парти-дезертирство — 7, укрупнение от военной повинности и парти-дезертирство — 7, укрупнение от военной повинности и парти-дезертирство — 7.



Государственная ОПЕРА. В пятницу, 29 декабря БАТТЕРФЛЕЙ. В субботу, 30 декабря спектакль для членов профсоюзов, Красной армии и ВУЗ "ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН".

2-я Государственная Консерватория. Ул. Троцкого 8 (быв. Петра Великого). В пятницу, 29 декабря, в ознаменование сокращения музыкальной деятельности А. К. ГЛАУНОВА. 2-й КАМЕРНЫЙ ВЕЧЕР.

Кино Палас. 29 декабря ТОЛЬКО НА НАШЕМ ЭКРАНЕ МИРОВОЙ ВОЙНЫ. У КАМИНА с участием королей экрана и любимцев публики: В. ХОЛОДНОЙ, В. МАКСИМОВА и В. ПОЛОНСКОГО.

ГОС. ГРАНД-СПОРТ Цирк Модерн. В пятницу, 29 декабря 1922 года состоится БЕНЕФИС знаменитого борца Грима САНДРО КАНДЕЛАКИ.

Городская станция Тифлис. Закавк. жел. дорог. ПРИНИМАЕТ НА КРАТКОСРОЧНОЕ И ДОЛГОСРОЧНОЕ ГРУЗОВ и предметов домашнего обихода.

ОТДЕЛ Землеустройства и Пастбищ Наркомзема. сим объявляет, что им назначены торги на сдачу в арендное содержание на 1923 г. права лова рыбы в следующих реках и озерах: 1. На 5-е января 1923 года при Горийском Уездисполкоме в реках Куре и Ляхе.

Акционерное издательство "Красная Книга". На двух поступлениях в продажу: I. П. Новалино КНИЖКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ГРАМОТЫ. II. Из серии художественно-эпических повестных открыток — ПОЧТОВАЯ ОТКРЫТКА С ПОРТРЕТОМ тов. ЛЕНИНА.

СЮДА!!! Настоящим объявляется, что для Продбазы № 2 она требуются сотенные весы в количестве 4 штук — 2-е не менее 60 пуд. грузоподъема и 2-е не менее 100 пудов грузоподъема.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТОРГОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ. Генеральное Представительство в Грузии Московского Полиграфического отдела. ПОЛУЧЕНА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ стениных календарей на 1923 г. издание быв. Сытка, цена 80 тысяч рублей.

БЮРО СБОРОВ ТРАНСПРОСВЕЩЕНИЯ. объявляет, что в субботу 30-го декабря в 12 часов дня в думском зале назначены публичные торги.

КАЛЕНДАРИ на 1923 год. изд. Моспечати и Центросоюза. Отпускает в любом количестве Закавказское Транспортное Потребительское Общество.

Чемоданы. Имеются чемоданы и фибровые и с искусственными чемоданы. Мужские шляпы. Большие номера. Кожаные портфели.

Проданы Породистые свиньи. Тифлис, 27 декабря 1922 г. Нижне-Волжские лица, бывшие повстанцы Американского Комитета в Батуми, имеют дивиденды в августе и в сентябре сего года.

Городская станция Тифлис. Закавк. жел. дорог. ПРИНИМАЕТ ГРУЗОВ к перевозке. Со станции ж. д. по следующим ценам: До Эриванской пл. 15000 с пуда, Майдана 15000, Воронцова пам. 10000.

Медицинский указатель. Доктор А. А. Тэриан. Доктор М. А. Буковецкий. Доктор С. А. Галустанц. Доктор И. З. Габичвадзе.

Неконсультационно-врачебный кабинет детских врачей. Доктор А. Г. Малаев. Доктор О. В. Мелик-Нубарян. Доктор Г. А. Исаакян.